



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ**  
**ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ**  
**ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.**

Ταχ. Δ/ση :Β. Σοφίας 47  
Τ.Κ. :106 76 Αθήνα  
Τηλ. :210- 3648044  
E-mail: [grammatiaene@gmail.com](mailto:grammatiaene@gmail.com)  
Πληροφορίες: Τ. Πολυκανδριώτης

Ημερομηνία 12.09.2024

Αρ. Πρωτ.:2136

**Προς: Περιφερειακές Διευθύνσεις**  
**Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας**  
**Εκπαίδευσης**

Θέμα: Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας της Ε.Ν.Ε μέσω του Σχολείου, της Οικογένειας, της Κοινότητας: «Οι Νοσηλευτές εκπαιδεύουν...οι πολίτες σώζουν Ζωές»

Αξιότιμοι,

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος (Ε.Ν.Ε. - <https://enne.gr/>) συστήθηκε με τον Νόμο 3252/2004 υπό την μορφή Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ.), εθνικής εμβέλειας, σωματειακής φύσεως, εποπτευόμενη από το Υπουργείο Υγείας.

Σύμφωνα με το Ν. 3252/2004, Άρθρο 3 (Μέλη), παράγραφοι 1, 2, 3, 4 (Τακτικά και Επίτιμα μέλη της Ε.Ν.Ε.), παράγραφος 2: Τακτικά μέλη είναι υποχρεωτικά όλοι οι νοσηλευτές που είναι απόφοιτοι: α) Νοσηλευτικών Τμημάτων Α.Ε.Ι., β) Νοσηλευτικών Τμημάτων Τ.Ε.Ι., γ) Πρώην Ανώτερων Σχολών Αδελφών Νοσοκόμων, Επισκεπτριών Αδελφών Νοσοκόμων, αρμοδιότητας Υπουργείου Υγείας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, δ) Πρώην Νοσηλευτικών Σχολών ΚΑΤΕΕ, ε) Νοσηλευτικών Σχολών ή Τμημάτων της αλλοδαπής, των οποίων τα διπλώματα έχουν αναγνωριστεί ως ισότιμα με τα πτυχία των νοσηλευτικών σχολών της ημεδαπής από τις αρμόδιες υπηρεσίες. Παράγραφος 3: Αλλοδαποί που δικαιούνται σύμφωνα με τις διατάξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης να ασκούν τη Νοσηλευτική στην Ελλάδα, υποχρεούνται να γίνουν μέλη της Ε.Ν.Ε., με τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις. Παράγραφος 4: Επίτιμα μέλη της Ε.Ν.Ε. είναι πρόσωπα που έχουν συμβάλει στην προαγωγή και την ανάπτυξη της Νοσηλευτικής. Τα επίτιμα μέλη ορίζονται μετά από απόφαση του Δ.Σ. που λαμβάνεται με πλειοψηφία των 2/3 των μελών.

Η Ε.Ν.Ε διεξάγει από 2015 το Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας μέσω του Σχολείου, της Οικογένειας, της Κοινότητας: «Οι Νοσηλευτές εκπαιδεύουν...οι πολίτες σώζουν Ζωές», πανελλαδικά, σε συνέχεια του Προγράμματος Αγωγής Υγείας στα Σχολεία (<http://www.schoolhealth.gr/>), δωρεάν σε συνεργασία με Ο.Τ.Α., δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, καθώς και με οποιονδήποτε οργανισμό, ο οποίος αιτείται την συμμετοχή του.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει θεματικές ενότητες σχετικά με τις Πρώτες Βοήθειες (αντιμετώπιση τραυμάτων, αιμορραγιών, εγκαυμάτων, λιποθυμικών επεισοδίων, επιληπτικών κρίσεων, καταγμάτων, αλλεργιών, πνιγμονής, παροχή καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης, χρήσης αυτόματου εξωτερικού απινιδιστή, θέση ανάνηψης).

Η υλοποίηση πραγματοποιείται από εξειδικευμένους Νοσηλευτές (μέλη της Ε.Ν.Ε.), κατόπιν σχετικού αιτήματος, σε ημερομηνίες τις οποίες προκαθορίζονται κατόπιν επικοινωνίας. Για την υλικοτεχνική υποστήριξη του προγράμματος χρειάζεται ένας ηλεκτρονικός υπολογιστής, ένας προβολέας διαφανειών και μικροφωνική εγκατάσταση, εξοπλισμός ο οποίος παρέχεται από τον εκάστοτε φορέα. Η χρονική διάρκεια του προγράμματος κυμαίνεται έως τέσσερις (4) διδακτικές ώρες και περιλαμβάνει θεωρητική και πρακτική εξάσκηση. Στο τέλος της εκπαίδευσης χορηγούνται βεβαιώσεις παρακολούθησης για τους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης.

Το πρόγραμμα έρχεται να καλύψει τις ανάγκες των εκπαιδευτικών των μαθητών ώστε να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν σε τυχόν ατυχήματα στο σχολικό περιβάλλον ή και στο χώρο ζωής τους και να τους σπλίσει με τις απαραίτητες γνώσεις για να αντιμετωπίσουν προκλήσεις διασφαλίζοντας την υγεία των μαθητών. Καθώς η εκπαίδευση των πολιτών σε θέματα υγείας από πιστοποιημένους επαγγελματίες υγείας και δη Νοσηλευτές, αποτελεί πρωταρχικό σκοπό της Ε.Ν.Ε., σας καλούμε να συμμετέχετε ενεργά, ώστε από κοινού να θέσουμε ισχυρά θεμέλια για την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας.

Στο πλαίσιο της ενεργής συμμετοχής της Διεύθυνσής σας, παρακαλούμε όπως αποστείλετε σχετικό απαντητικό μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ώστε να προγραμματίσουμε από κοινού την εκπαίδευση των στελεχών σας.

Ευελπιστώντας στη θετική σας απόκριση, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Σκουτέλης



Ο Γεν. Γραμματέας

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
Ο ΑΡΧΟΔΙΟΣ

Τζαννής Πολυκανδριώτης

Η Υπεύθυνη Γραμματείας  
Γνώσης Νοσηλευτών Ελλάδος - Ε.Ν.Ε.

ΜΠΑΛΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ